

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 27 जुलाई 2022

डेली अपडेट 1 : खेल



पैरासिन ओपन में आर. प्रज्ञानानंद की जीत :-

शतरंज में, युवा भारतीय ग्रैंडमास्टर आर. प्रज्ञानानंद ने सर्बिया में पैरासिन ओपन 'ए' शतरंज टूर्नामेंट 2022 जीता है। 16 वर्षीय नाबाद रहे और मैच में आधा अंक आगे रहे। दूसरी वरीयता प्राप्त प्रज्ञानानंद ने नौ राउंड से 8 अंक बनाए। शीर्ष वरीयता प्राप्त एलेक्जेंडर प्रेडके ने 7.5 अंक के साथ अलीशर सुलेमेनोव और भारत के एएल मुथलाह से आगे दूसरा स्थान हासिल किया, जिन्होंने दोनों 7 अंक बनाए। आर. प्रज्ञानानंद 28 जुलाई से चेन्नई के पास होने वाले 44वें शतरंज ओलंपियाड में मजबूत भारत 'बी' टीम का हिस्सा होंगे।

डेली अपडेट 2 : विज्ञान और प्रौद्योगिकी



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 27 जुलाई 2022

राजीव गांधी संस्थान में पहली बार 'मेड इन इंडिया' सर्जिकल रोबोटिक सिस्टम स्थापित :-

कंपनी द्वारा जारी एक बयान के अनुसार, दिल्ली के एक प्रमुख कैंसर अस्पताल ने नए जमाने की चिकित्सा प्रौद्योगिकी स्टार्ट-अप द्वारा तैयार "भारत में पहली बार सर्जिकल रोबोटिक सिस्टम" स्थापित किया है, जो रोबोटिक सर्जरी को रोगियों के लिए अधिक सुलभ बना देगा। यह प्रणाली राजीव गांधी कैंसर संस्थान और अनुसंधान केंद्र (RGCI) में स्थापित की गई है, जो इंद्रप्रस्थ कैंसर सोसायटी और अनुसंधान केंद्र की एक दूरदर्शी परियोजना है, जिसका उद्देश्य उन लोगों को सर्वोत्तम ऑन्कोलॉजिकल देखभाल प्रदान करना है, जिन्हें इसकी आवश्यकता है।

डेली अपडेट 3 : राज्य



केरल अपनी इंटरनेट सेवा वाला पहला राज्य बना :-

मुख्यमंत्री पिनाराई विजयन ने घोषणा की है कि केरल अब अपनी इंटरनेट सेवा रखने वाला देश का पहला और एकमात्र राज्य बन गया है। दूरसंचार विभाग से इंटरनेट सेवा प्रदाता (ISP) लाइसेंस प्राप्त करने के बाद, राज्य में सभी के लिए इंटरनेट को सुलभ बनाने के लिए सरकार की एक महत्वाकांक्षी IT अवसंरचना परियोजना केरल फाइबर ऑप्टिक नेटवर्क लिमिटेड के मद्देनजर यह घोषणा हुई। इसके साथ, समाज में डिजिटल विभाजन को पाटने के लिए परिकल्पित परियोजना अपना संचालन शुरू कर सकती है, सीएम ने कहा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 27 जुलाई 2022

डेली अपडेट 4 : खेल



टोक्यो 2025 विश्व एथलेटिक्स चैंपियनशिप की मेजबानी करेगा :-

विश्व एथलेटिक्स परिषद ने 2025 विश्व एथलेटिक्स चैंपियनशिप की मेजबानी के लिए टोक्यो, जापान को चुना है। 2025 विश्व एथलेटिक्स चैंपियनशिप में खेल के सबसे बड़े सितारे टोक्यो के ओलंपिक स्टेडियम में लौटेंगे, जो पिछले साल के ओलंपिक खेलों का आयोजन स्थल है, जिस वर्ष जापानी एथलेटिक्स फेडरेशन (JAAF) अपना शताब्दी वर्ष मनाता है। 2025 में, टोक्यो के पास अपने ओलंपिक स्टेडियम को उन प्रशंसकों से भरने का अवसर होगा, जिन्हें महामारी प्रतिबंधों के कारण टोक्यो 2020 ओलंपिक खेलों में भाग लेने के अवसर से वंचित कर दिया गया था।

डेली अपडेट 5 : निधन



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 27 जुलाई 2022

प्रसिद्ध गज़ल गायक भूपिंदर सिंह का निधन :-

प्रसिद्ध गज़ल गायक भूपिंदर सिंह, जिन्हें "नाम घूम जाएगा" और "दिल दूढ़ता है" जैसी क्लासिक्स के लिए जाना जाता है, का शहर के एक अस्पताल में संदिग्ध पेट के कैंसर और कोविड-19 से संबंधित जटिलताओं के कारण निधन हो गया, उनकी पत्नी मिताली सिंह ने कहा। वह 82 वर्ष के थे। फिल्म उद्योग में अपनी दशकों की लंबी यात्रा के दौरान, गायक को "दो दीवाने शहर में", "एक अकेला इस शहर में", "थोड़ी सी जमीं थोड़ा आसमान", "दुनिया छोटे यार ना छोटे" और "करोगे याद तो" जैसे गीतों के लिए जाना जाता था।

डेली अपडेट 6 : रक्षा



INS सिंधुध्वज को 35 साल की सेवा के बाद सेवामुक्त किया गया :-

INS सिंधुध्वज ने 35 साल की सेवा के बाद नौसेना को अलविदा कह दिया। समारोह में पूर्वी नौसेना कमान के फ्लैग ऑफिसर कमांडिंग-इन-चीफ वाइस एडमिरल बिस्वजीत दासगुप्ता मुख्य अतिथि थे। नौसेना की एक विज्ञप्ति में कहा गया है कि कमांडोर एस.पी. सिंह (सेवानिवृत्त), कमीशनिंग सी.ओ. और 26 कमीशनिंग क्रू के दिग्गजों सहित पूर्व कमांडिंग अधिकारियों में से 15 ने डीकमिशनिंग में भाग लिया। सिंधुध्वज, जैसा कि नाम से पता चलता है, नौसेना में अपनी पूरी यात्रा के दौरान रूसी निर्मित सिंधुघोष श्रेणी की पनडुब्बियों में 'आत्मनिर्भर भारत' प्राप्त करने की दिशा में स्वदेशीकरण और नौसेना के प्रयासों की ध्वजवाहक थी।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 27 जुलाई 2022

डेली अपडेट 7 : नियुक्ति



आशीष कुमार चौहान NSE के अगले MD और CEO के रूप में नामित :-

भारतीय प्रतिभूति और विनियम बोर्ड (SEBI) ने आशीष कुमार चौहान को नेशनल स्टॉक एक्सचेंज (NSE) के प्रबंध निदेशक और मुख्य कार्यकारी अधिकारी (CEO) के रूप में नियुक्त करने की मंजूरी दे दी है। चौहान ने निवर्तमान प्रबंध निदेशक और CEO विक्रम लिमये का स्थान लिया, जिनका कार्यकाल 16 जुलाई को समाप्त हो गया था। हालांकि लिमये पुनर्नियुक्ति के लिए पात्र थे, उन्होंने NSE में विस्तार की मांग नहीं की। वर्तमान में, चौहान बॉम्बे स्टॉक एक्सचेंज (BSE) के MD और CEO के रूप में कार्यरत हैं और उनका कार्यकाल नवंबर में समाप्त होगा।

डेली अपडेट 8 : विज्ञान और प्रौद्योगिकी



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 27 जुलाई 2022

भारती एयरटेल द्वारा भारत के पहले 5G निजी नेटवर्क का सफल परीक्षण :-

भारती एयरटेल ने बेंगलुरु में बॉश ऑटोमोटिव इलेक्ट्रॉनिक्स इंडिया (RBAI) सुविधा में देश का पहला 5G निजी नेटवर्क सफलतापूर्वक शुरू किया है। एयरटेल का ऑन-प्रिमाइसेस 5G कैप्टिव प्राइवेट नेटवर्क दूरसंचार विभाग (DOT) द्वारा आवंटित ट्रायल स्पेक्ट्रम पर बनाया गया था। कंपनी ने कहा कि उसने बॉश की विनिर्माण सुविधा में परीक्षण स्पेक्ट्रम का उपयोग करते हुए गुणवत्ता में सुधार और परिचालन दक्षता के लिए दो औद्योगिक ग्रेड उपयोग के मामलों को लागू किया है। बॉश सुविधा में परीक्षण स्पेक्ट्रम पर स्थापित निजी नेटवर्क में हजारों जुड़े उपकरणों को प्रबंधित करने की क्षमता है।

डेली अपडेट 9 : राष्ट्रीय



भारत COVID-19 के लिए 200 करोड़ टीकाकरण का आंकड़ा पार कर गया :-

16 जनवरी 2021 को देश में टीकाकरण शुरू होने के 18 महीने बाद, 17 जुलाई, 2022 को भारत का संचयी COVID-19 टीकाकरण कवरेज 200 करोड़, या 2 बिलियन का आंकड़ा पार कर गया। शनिवार, 16 जुलाई रात तक देश भर में 199.97 करोड़ कोविड वैक्सीन की खुराक दी गई, जो इसमें एहतियाती खुराक की 5.48 करोड़ खुराक शामिल हैं। 100 करोड़ खुराक के पहले के मील के पत्थर तक पहुंचने में इसे 277 दिन लगे। पिछले साल 17 सितंबर को एक दिन में 2.5 करोड़ वैक्सीन डोज दी गई थी, जो अब तक का सबसे ज्यादा है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 27 जुलाई 2022

डेली अपडेट 10 : नियुक्ति



The Khadi and Village Industries
Commission (KVIC)

मनोज कुमार ने KVIC के नए अध्यक्ष के रूप में पदभार ग्रहण किया :-

एक आधिकारिक बयान में कहा गया है कि मनोज कुमार ने खादी और ग्रामोद्योग आयोग के अध्यक्ष के रूप में पदभार ग्रहण किया है। उनके पूर्ववर्ती विनय कुमार सक्सेना को 23 मई को दिल्ली का उपराज्यपाल नियुक्त किया गया था। KVIC के अध्यक्ष के रूप में पदभार संभालने के बाद, कुमार ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के "आत्मनिर्भर भारत" के सपने को साकार करना उनकी प्राथमिकता होगी, जबकि अधिकतम संख्या में छोटे और सूक्ष्म क्षेत्र स्थापित करना भी उनकी प्राथमिकता होगी। आत्मनिर्भर भारत के बड़े लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए KVIC की विभिन्न योजनाओं के माध्यम से इकाइयों और स्वरोजगार का निर्माण करना।